w EVALUARE NATIONALA SIMULARE _7.02.2021
profu’ de mate Profesor STEFAN SMARANDOIU Ramnicu Valcea
Fiind unul dintre autori, citeva probleme sunt preluate din culegerea aparuti la Editura Sigm:
»SUCCES la pregatirea examenului de Evaluare Nationaldi Matematici 2021

(]

SUBIECTUL I: Incercuieste litera corespunzitoare rdspunsuluicorect. (30 de puncte)

S5p | 1. Cel mai mare divizor prim al numarului 1197 este egal cu:

a) 3 b) 13 0 19 d) 133

2. Dupad o scumpire cu 10%, un televizor costd 1870 lei. ey — SR
Inainte de scumpire, pretul acestuia era egal cu: N S O |
a) 1800 lei. b) 1770 lei.  ¢) 1683 lei. d) 1700 lei. b

Sp

Sp |3. In tabel sunt prezentate temperaturile medii in 5 luni ale unui an:

lanuarie Februarie Martie Aprilie mai
-7°C -11°C 9°C 11°C 2170

Diferenta dintre cea mai mare i cea mai mica temperatura este egala cu:
a)28°C b) 32°C  ¢) -32°C d)12°C

4. Suma dintre numerele rationale 0,3(54) si 0,1 este egala cu:

Sp
I N I
11 330 900 100
5p S. Scrierea sub forma de interval a multimii 0 S O O
A:{IERI |x—2|$3} este: _h__ = et d B b o e b
a) (—0;5]  b) [-1,5] o) [L5] d) [-5:1]
5p 6. In tabelul de mai jos este prezentati situatia mediilor la

matematicd, pe semestrul I, ale elevilor unei scoli gimnaziale.

Media 4 5 6 7 8 9 10
Nr. elevi 3 24 26 30 27 25 13

Conform informatiilor din tabel, alegénd un elev, probabilitatea
ca acesta sa aiba media 10 la matematica, este egali cu:

a) —11 b) 13% c) " d) 12
140 137 150
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SUBIECTUL al IlI-lea: fncercuie.si‘e litera corespunzdtoare rdspunsului corect. (30 de puncte)

Sp

1. In figura alaturata, intr-o retea de patrate, sunt reprezentate punctele o b el
A, B, C, D, astfel incét 4, B, C sunt coliniare. A LB e
Numarul dreptelor determinate de cele 4 puncte este egal cu:

a) 2 b) 3 c) 4 d) 8

2. Dreptele paralele a si b formeaza cu secanta s unghiuri, cele indicate

in figura alaturatd avand mésurile egale cu 151° si, respectiv, (3x + 4)° )

Valoarea lui x este egali cu:
a) 37 b) 39 c) 47 d) 49

Sp

3. Punctele 4, B, D marcheazi pozitia a trei cabane, iar punctul C |
marcheaza pozitia unei cascade ce se afla la egala distanta de cele trei cii de

acces dintre cabane: AB, BD si AD. Daca<BAD =120°, «xADB =30,
atunci masura unghiului ABC este egald cu:

a) 15° b) 20° ¢ 25 d) 30°

Sp

4. Un teren de Jjoacd .si agrement are forma unui trapez dreptunghié ABCD D C
cudB||CD,AD 1 AB, AB=60m,CD=30msi AD = 40+/3 m. Pe suprafata

mirginitd de triunghiul echilateral ADE , unde E este un punct situat pe latura E
BC, s-au amplasat diverse aparate de joacd, iar celelalte doua suprafete au fost
insdmantate cu gazon. Aria suprafatei insimantate cu gazon este egali cu: A B

a) 600m>  b) 600\3m®  ¢) 120043m? d) 1800+/3 m?

Sp

5. In figura aiéfu.rété, punctul P este exterior cercului de centru O, 4
astfel incat PA este tangenti la cerc in A, distanta de la P la O \
este egald cu 16 cm, iar P4 = 8\5 cm. ‘ p
Atunci lungimea cercului este egali cu:
a) 8zcm b) 83rem ¢) l6em  d) 167cm

hte.info.ro
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6. Adi are o cutie de jucdrii in forma de paralelipiped dreptunghic, cu dimesiunile 45 cm, 60 cm si 80 cm.
5P | Numarul maxim de cuburi din plastic cu latura de 15 cm care intrd in cutia pentru jucarii a lu1 Adi este egal cu:
a) 48 b) 60 c) 62 d) 64
SUBIECTUL al 1li-lea: Scrie rezolvdrile complete. (30 de puncte)

Sp

1. Daca elevii unei clase se asaza cite cinci pe o biancutd, atunci raiméan 3 elevi in picioare. Daca se asaza
cate sase pe o bancutd, atunci una din bancute este ocupatd doar de 5 elevi si nu existd bénci libere.
(2p) a) Este posibil si fie 29 de elevi? Justificd rispunsul dat.

2. Se considerd expresia £(x) = e el : 22x — ,unde x € R\{-4;v2~;4;8}.
x-8 3x°-26x+16 6x—4 3

(2p)a)Arataca3x —26x+16 (3x 2)(x 8)

(3p) b) Demonstreazi ca [(x)= 522 pentru orice x € R\ {~4;% 4, 8}.
X+

te.info.ro
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3. Seconsiderd functia /R >R, f(x)= 5-;—3 b

2

(2p) a) Calculeaza 2 [ F(5 )]

(3p) b) Stiind ca 4 si B sunt punctele de intersectie a reprezentirii grafice a /
functiei f'cu axele Ox , respectiv, Oy ale sistemului de axe ortogonale xOy , arati ¢4 tangenta unghiului
dintre axa ordonatelor i reprezentarea grafica a functiei este numér intreg.

4. Pe laturile AB, BC, CD, AD ale rombul ABCD se considera
punctele £, I, G, respectiv, H, astfel incét EF || AC si EFGH

este patrat. Se stie ci AB = BD =12 cm §i AC nBD ={0}. A

(2p) a) Arati ca AC =123em. \ /
IR : B

| (3p)b) iﬁ)emonstreazé ca (\B + I)EF = AC,

T T T—T

[Pl ey 1
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5. In figura aliturati este reprezentat un cerc de centru O si doud puncte F
B, C situate in semicercuri diferite determinate de diametrul AD, astfel

incat, AB=AC =120'. Se stie ci AD = 16 cm. Fie BD ~ AC = {E} si
CDAAB={F}. O
(2p) a) Arata cd perimetrul triunghiului ABC este egal cu24+/3 cm. B C
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(3p) b) Demonstreazi ca BC || EF.
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6. Pe planul tmmghlulm ABC, dreptunghic in 4, se ridica o perpendlcularé
in B pe care se ia un punct V. In triunghiurile VBA si VBC, BD si, respectiv.= V'
BE sunt indltimi.

(2p) a) Demonstreazi ca BD L (VAC).
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3p) b) Araté cd lungimile segmentelor VD si VE sunt invers proportionale cu lungimile segmentelor V4 si,
respectiv CV.
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